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Pravni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osije-
ku (u daljnjem tekstu Fakultet) od svojega osnutka 1975. godine 
obrazovao je mnoge naraštaje vrsnih pravnika, koji su obavljali 
ili još uvijek obavljaju odgovorne poslove, uključujući i one na 
najvišim razinama, kao sudci, odvjetnici, državni odvjetnici, 
veleposlanici, u tijelima državne uprave, lokalne i područne (re-
gionalne) samouprave, u gospodarskom, javnom i političkom 
životu, ali i one u području znanosti i visokoga obrazovanja. 

Prvi poslijediplomski studij, tada namijenjen stjecanju aka-
demskoga naslova magistra znanosti, Fakultet je osnovao u 
akademskoj 1978./1979. godini, a već 1981. godine stekao je uv-
jete za samostalno provođenje postupka stjecanja doktorata 
znanosti. Promjene koje su nastupile primjenom Bolonjske 
deklaracije Fakultetu su postavile nove izazove u vidu orga-
nizacije studija i prilagodbe zahtjevima suvremenoga sveu-
čilišta 21. stoljeća. Na Fakultetu su razvijeni studijski progra-
mi koji nude mogućnost vertikalnog obrazovanja u polju pra-
va. Uz uspješnu prilagodbu studijskih programa nižih razina 
obrazovanja (ustrojavanje integriranog preddiplomskog i di-
plomskog studija prava, specijalističkoga diplomskog struč-
nog studija javne uprave, sveučilišnog preddiplomskog i di-
plomskog studija Socijalnog rada), Fakultet prepoznaje svoju 
ulogu i kad je riječ o ustrojavanju, organizaciji i realizaciji 
poslijediplomske, ali i najviše, doktorske razine obrazovanja. 
Fakultet je u postbolonjskom periodu organizirao tri posli-
jediplomska specijalistička studija: Poslijediplomski specija-
listički studij „Lokalna i regionalna samouprava“, „Kazneno 
pravo“ i „Ljudska prava“. Danas je aktualan Poslijediplomski 
specijalistički studij „Ljudska prava“, dok se reorganizira stu-
dij „Kazneno pravo te ustrojava i Poslijediplomski specijali-
stički studij „Poslovno pravo i poslovne transakcije“. 

Smještanjem Fakulteta u regionalno i prekogranično okru-
ženje i europski istraživački prostor te njegovom prepoznat-
ljivošću kao znanstvene i visokoobrazovne ustanove s do-
kazanim iskustvom u istraživanjima u području prava, pre-
poznaju se kompetencije, zrelost, spremnost, odgovornost i 
ispunjenost potrebnih preduvjeta za organiziranje programa 
obrazovanja na III. razini (ciklusu) u području društvenih 
znanosti, znanstvenom polju prava. Štoviše, nakon priključe-
nja Republike Hrvatske Europskoj uniji Sveučilište preuzima 
ulogu regionalnog i europskoga sveučilišta odgovornoga za 
visoko obrazovanje i kvalitetu znanstvenih istraživanja koja 
trebaju podignuti ukupnu razinu društvenoga i gospodar-
skoga razvoja, a osim tuzemnim, i inozemnim studentima 
ponuditi suvremene, primamljive i kompetitivne obrazovne 
programe. 

Znanstvenim profiliranjem i pomlađivanjem znanstve-
no-nastavnoga kadra Pravni fakultet Osijek godine 2013. 
prepoznaje potrebu novoga pristupa organizaciji doktorskih 
studija te ustrojava i od 2014. pokreće Poslijediplomski sveu-
čilišni (doktorski) studij Pravo. Dva relevantna procesa koja 
se zbivaju u modernim društvima – globalizacija i individua-
lizacija – u području prava i pravne izobrazbe mogu se uvjet-
no dopuniti izraženom europeizacijom kao dijelom ukupnih 
globalnih zbivanja. Zadaća je suvremenoga sveučilišta i fa-
kulteta svoje istraživačke kapacitete, znanstveno djelovanje i 
obrazovanje novih naraštaja promatrati kroz fokus recentnih 
društvenih promjena i paradigmi koje ih obilježavaju, potiču 
i misaono provociraju. U tom smjeru prepoznaje se potreba 
novoga pristupa doktorskim studijima prava koji, uvažavaju-
ći tekovine Bolonjskoga procesa i humboldtovskoga sveučili-
šta, naglasak stavljaju ne samo na individualno istraživanje 
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i propitivanje postojećih društvenih i pravnih odnosa i nji-
hove uloge u promjenama pro futuro, već i nov odnos prema 
financiranju visokoga obrazovanja u uvjetima „liberalizacije 
tuzemnog sveučilišnog prostora“.

Program Doktorskog studija Pravo izmijenjen je do sada dva 
puta. Prilikom izmjena studijskog programa posebice se vodi-
lo računa o ciljevima iz nacionalne Strategije za obrazovanje, 
znanost i tehnologije iz 2013. godine, Salzburškim preporu-
kama iz 2005. i 2010. godine, načelu inovativnoga doktorskog 
obrazovanja Europske komisije iz 2011. godine te postavkama 
Europske povelje za istraživače.

Uslijed prve izmjene Doktorskog studija godine 2015. pro-
vedena je reorganizacija modula (spajanje te ustroj novih 
modula) te je ažuriran i izmijenjen popis obveznih i izbor-
nih predmeta. Drugoj većoj reformi programa Doktorskog 
studija Pravo pristupilo se godine 2020., nakon što je Fa-
kultetsko vijeće usvojilo „Strateški plan za razdoblje 2020. – 
2025.“. Izmjene Studijskog programa iz 2020. godine dovode 
do  ukidanja modula i uvođenje čvrstog mentorskog sustava. 
Jednako tako uveden je inovirani sadržaj studijskih obveza, 
uz uvođenje novih izbornih i obveznih predmeta, smanjiva-
nje opterećenja nastavom naprama povećanju naglaska na 
individualnom istraživačkom radu, promicanju izvrsnosti, 
međunarodnoj pokretljivosti studenata i nastavnika te me-
đunarodnoj prepoznatljivosti. 
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2.   Odabir i upis polaznika 
na Poslijediplomski 
sveučilišni (doktorski) 
studij Pravo 

2.1. Kriteriji odabira pristupnika

Doktorski studij Pravo primat će izvrsne pristupnike koji 
svojim planom istraživanja, ranijim postignućima i moti-
vacijskim pismom pokazuju vrlo visoku razinu znanja, spo-
sobnost povezivanja i zaključivanja te pomicanja granica 
znanstvenih spoznaja. Od pristupnika se očekuje vrlo visoka 
razina poznavanja standardnog hrvatskog jezika. Pristupnici 
koji se prijavljuju za izradu disertacije na engleskom jeziku 
moraju priložiti potvrdu o položenom C2 stupnju ili TOEFL 
ispitu. Pristupnici su uz prijavu na natječaj za prijem na Po-
slijediplomski sveučilišni (doktorski) studij Pravo obvezni 
predložiti potencijalnog mentora, priložiti detaljan i uteme-
ljen nacrt istraživačkog plana te kroz motivacijsko pismo na-
vesti razloge odabira određenoga istraživačkog smjera. Vijeće 
doktorskoga studija potanko utvrđuje ove te dodatne kriteri-
je za upis te ih objavljuje po raspisivanju natječaja. Pri oda-
biru pristupnika vodi se računa o raspoloživim mentorima, 
a ravnajući se kriterijima izvrsnosti i primarno definiranim 
interesom pristupnika za željenim područjem istraživanja.

Poslijediplomski sveučilišni (doktorski) studij Pravo namije-
njen je pristupnicima: 

a)  koji su prethodno završili integrirani sveučilišni pred-
diplomski i diplomski studij prava ili raniji dodiplomski 
studij prava (uz prilaganje potvrde ili diplome o izjedna-
čavanju stečenoga akademskog naslova u skladu s va-
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program prethodnoga studija, koji mu se položeni ispiti 
prethodnoga studija mogu priznati pri upisu na poslije-
diplomski doktorski studij.

Svi pristupnici navedeni pod a), b) i c) prolaze dodatnu pro-
vjeru motivacije vezane uz namjeravano područje istraživa-
nja na doktorskom studiju te znanstvene opravdanosti pred-
loženog istraživanja.

Pristupnici se prijavljuju na natječaj dostavom propisanog 
obrasca i popratne dokumentacije.  

2.2. Postupak odabira pristupnika

Natječaj za prijem pristupnika raspisuje se jedanput na go-
dinu. Natječaj je otvoren cijele akademske godine samo za 
pristupnike koji imaju prethodno završeni poslijediplomski 
znanstveni (magistarski) studij iz područja pravnih znano-
sti ili drugih društvenih znanosti, osobe koje su završile po-
slijediplomski specijalistički studij, odnosno osobe koje su 
započele poslijediplomski doktorski studij iz područja prav-
nih znanosti ili iz područja drugih društvenih znanosti na 
drugim fakultetima u zemlji ili inozemstvu, te bi se mogli 
upisati na viši godinu studija. Ova mogućnost otvorena je uz 
uvjet da postoji raspoloživ mentor, te kandidat zadovolji sve 
ostale kriterije za upis. Pravni fakultet Osijek će pristupnici-

žećim propisima) odnosno ostvarili 300 ECTS bodova u 
prethodnim razinama obrazovanja te ukupnu prosječnu 
ocjenu 3,5 ili višu. Iznimno studij mogu upisati pristu-
pnici koji su prethodnu razinu studija završili s prosječ-
nom ocjenom ne manjom od 3,00 uz obvezne preporuke 
bar dvaju profesora i/ili znanstvenika.

b)  koji su završili druge diplomske ili ranije dodiplomske stu-
dije iz područja društvenih znanosti (ekonomija, politolo-
gija i dr.) odnosno pristupnici koji su prethodno ostvarili 
300 ECTS bodova i ukupnu prosječnu ocjenu 3,5 ili višu. Pri 
upisu na doktorski studij pristupnici koji prethodno nisu 
završili studij prava, Vijeće doktorskoga studija odnosno 
povjerenstvo koje Vijeće doktorskog studija ovlasti, odredit 
će predmete iz programa integriranoga preddiplomskog i 
diplomskog studija prava koje pristupnik treba položiti, ali 
u opsegu ne većem od 30 ECTS bodova. Uzimajući u obzir 
prethodno stečena znanja, Vijeće doktorskoga studija, od-
nosno povjerenstvo utvrdit će sadržaj takvoga individual-
nog pripremnog semestra. Iznimno studij mogu upisati 
pristupnici koji su prethodnu razinu studija završili s pro-
sječnom ocjenom ne manjom od 3,00 uz obvezne preporu-
ke bar dvaju profesora i/ili znanstvenika.

c)  koji su prema ranijim propisima završili poslijediplom-
ski znanstveni (magistarski) studij iz područja pravnih 
znanosti ili poslijediplomski znanstveni (magistarski) 
studij iz područja drugih društvenih znanosti, osobe koje 
su završile specijalistički studij, odnosno osobe koje su 
započele poslijediplomski doktorski studij iz područja 
pravnih znanosti ili poslijediplomski doktorski studij iz 
područja drugih društvenih znanosti na drugim fakulte-
tima u zemlji ili inozemstvu. U slučaju upisa navedenih 
pristupnika na doktorski studij, Vijeće doktorskog studi-
ja za svakog će pristupnika odrediti pod kojim uvjetima 
i u koji se semestar doktorskoga studija može upisati, 
odnosno, uzimajući u obzir prethodno stečena znanja i 
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ma koji iskažu interes za upis pružiti potrebnu znanstvenu 
infrastrukturu za provedbu inicijalnog istraživanja (pristup 
knjižnici te bazama podataka). Pravni fakultet Osijek prije i 
po raspisivanju natječaja organizira tjedan otvorenih vrata na 
kojemu pristupnici mogu upoznati raspoložive mentore i 
njihove istraživačke interese. Podaci o raspoloživim mento-
rima i istraživačkim temama objavljuju se na mrežnim stra-
nicama studija. Osim predloženih tema, kandidat je slobodan 
iskazati interes i za druge teme, koje se u dogovoru s mento-
rom mogu formulirati u podobne teme doktorske disertacije. 

U postupku odabira pristupnika Vijeće doktorskog studija ime-
nuje Povjerenstvo za odabir pristupnika, koje obvezno čini mentor 
i potencijalni sumentor te članovi koji dolaze iz reda nastavni-
ka zaduženih za metodološke predmete, odnosno nastavnika 
doktorskoga studija bliskog istraživačkog profila. Povjerenstvo 
za odabir pristupnika provodi postupke vrednovanja kroz dvi-
je razine, a temeljem kriterija bodovanja koje je usvojilo Vijeće 
doktorskog studija. Prvu razinu vrednovanja čini ocjenjivanje 
pristupnika prema natječajnoj dokumentaciji, a drugu kroz 
razgovor s kandidatom. Povjerenstvo donosi odluku o prijemu 
pristupnika većinom glasova, ali pristupnik ne može biti pri-
mljen ako se s njegovim prijemom na doktorski studij ne slaže 
potencijalni mentor. Vijeće doktorskog studija objavljuje odlu-
ku o pristupnicima koji su ostvarili pravo na upis te se s njima 
sklapa ugovor o studiranju.
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3. Opis programa 

Doktorski studij traje tri (3) godine, odnosno šest (6) seme-
stara te završava izradom i obranom doktorske disertacije 
kojom doktorand stječe akademski stupanj doktora znanosti 
(dr. sc.). Broj ECTS bodova tijekom doktorskoga studija iznosi 
180, pri čemu jedan ECTS bod podrazumijeva radno optereće-
nje od 30 radnih sati. Radni sati obuhvaćaju izravnu nastavu, 
mentorski rad i samostalan istraživački rad doktoranda po-
treban za svladavanje programa doktorskog studija.  

Doktorski studij najviši je stupanj formalnoga obrazovanja, 
a svrha mu je izobrazba budućih doktora znanosti kroz na-
stavu, izradu znanstvenih radova, znanstvenih istraživačkih 
seminara i doktorske disertacije, utemeljenih na izvornim 
znanstvenim istraživanjima. Struktura doktorskoga progra-
ma usmjerena je na produbljivanje i proširivanje dosadaš-
njih znanja iz područja društvenih znanosti, znanstvenoga 
polja prava, uz nužan naglasak na interdisciplinarnost i po-
ticanje samostalnoga istraživačkoga i mentorskoga rada. Po-
nuđene istraživačke teme i predmeti odgovaraju strateškom 
planu znanstvene i istraživačke djelatnosti Pravnog fakulte-
ta Osijek. Nositelji predmeta kompetentni su i referentni za 
predmete koje izvode. 

Mentor i pristupnik pri upisu na Doktorski studij Pravo defi-
niraju individualni istraživački plan koji je sastavni dio ugovora 
o studiranju. Rokovi individualnog plana definiraju se ovisno 
o modelu studiranja u punom ili u pola radnog vremena (full 
time ili part time). Po upisu na studij Vijeće doktorskog studi-
ja donosi odluku o formalnom imenovanju mentora, okvir-
noj temi doktorske disertacije te prihvaćanju individualnog 
istraživačkog plana. Mentor i doktorand prije početka svake 
akademske godine izrađuju godišnji radni plan u koji unose po-
tanko navedene studijske obveze. Po isteku svake akademske 
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godine od upisa doktorand podnosi mentoru, a mentor Vijeću 
doktorskog studija, godišnji izvještaj. Mentor je dužan jedan-
put na godinu podnijeti izvješće o napredovanju doktoranda 
i ispunjavanju obveza iz individualnog istraživačkog plana, 
odnosno godišnjeg radnog plana. Isti se podnose jedanput na 
godinu Odboru za praćenje mentorskoga rada koji svojim iz-
vješćem kvantitativno i kvalitativno analizira mentorski rad 
i predlaže modele njegova unaprjeđenja. Doktorandu koji ne 
izvršava obveze prema individualnom istraživačkom te go-
dišnjem planu, na prijedlog mentora Pravni fakultet Osijek 
može ponuditi raskid ugovora o studiranju.

3.1. Struktura i organizacija studija

Organizacijska struktura omogućava provedbu visoke razine 
doktorskoga studija, a za koju se svojim odlukama opredije-
lilo Fakultetsko vijeće te je Vijeću doktorskoga studija povje-
rilo provedbu doktorske izobrazbe. Doktorande u Vijeću dok-
torskoga studija predstavljaju dva izabrana predstavnika. Ti-
jekom studija doktorandima pružaju potporu Uprava Fakul-
teta, osobito prodekan za znanost, međunarodnu suradnju i 
poslijediplomske studije te Prodekan za nastavu i studente, 
voditelj studija, mentor, nastavnici, knjižnica te Ured za stu-
dentska pitanja (referada). Referada za doktorski studij na 
raspolaganju je doktorandima osobno, telefonski te putem 
elektroničke pošte. Na mrežnim stranicama studija redovito 
se objavljuju važne obavijesti i informacije (osobito, najave 
javnih obrana teme disertacije / doktorske disertacije, doga-
đaja za doktorande), hodogrami, pojmovnici, svi relevantni 
propisi, obrasci te drugo.

3.2. Studijske obveze

Raspodjelu studijskih obveza za trajanja doktorskoga studi-
ja odlikuje brižljiva i odmjerena kombinacija obveznih i iz-
bornih sadržaja. U cilju pripreme za budući znanstveni rad 
u prvoj godini doktorandi se posvećuju usvajanju znanja iz 
dvaju obveznih metodoloških predmeta te obveznog istraži-
vačkog seminara iz područja metodologije pravnih znanosti. 
Od samoga početka studija program odlikuje posvećenost 
individualnim istraživačkim interesima doktoranada (mo-
del odabira izbornih predmeta, izbornih studijskih obveza te 
tema istraživačkih seminara i znanstvenih radova). Želja za 
poticanjem individualnih istraživačkih sklonosti doktorana-
da te sustavnog usmjeravanja na stjecanje znanja iz područja 
doktorske disertacije, zrcali se prije svega u načinu odabira 
izbornih predmeta koje definiraju mentor i doktorand kroz 
individualni plan istraživanja te godišnji radni plan. Nadalje, 
na svakoj će studijskoj godini 16 ECTS bodova doktorandi pri-
kupiti kroz različite izborne studijske obveze, koje će također 
definirati istraživačkim i radnim planom. Izborne aktivnosti 
su primjerice izlaganja na skupovima, pohađanje izvanna-
stavnih sadržaja za doktorande poput gostujućih predavanja, 
ljetnih škola, sudjelovanja na doktorskim kolokvijima, su-
djelovanja u istraživačkom projektu, kao i druge aktivnosti 
provedbe i diseminacije istraživanja te razvoja generičkih 
vještina. Vijeće doktorskog studija odlukom određuje popis i 
pripadajući broj ECTS bodova za te aktivnosti.

Struktura studijskoga programa doktorskoga studija uteme-
ljena je na istraživačkom usmjerenju, organizirana prema 
mentorskom sustavu i prilagođena svakomu doktorandu. U 
nastavi će doktorand steći ukupno 44 ECTS boda, dok će preo-
stalih 136 ECTS ostvariti kroz studijske obveze koje se odnose 
na znanstveno-istraživački, samostalan i mentorski rad. 
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3.2.1.  Popis obveznih i izbornih predmeta 

3.2.2.  Popis predmeta koji se mogu  
izvoditi na stranom jeziku

PRVA GODINA STUDIJA ECTS

Metodologija i pravne znanosti 10

Metodologija i pravne znanosti  
– Istraživački seminar I. 8

Metodologija društvenih znanosti 10

Izborni predmet I. 8

Istraživački seminar II. 8

Izborno – prema istraživačkom planu, 
s obzirom na kriterije koje usvoji Vijeće 
pripadajući broj ECTS bodova po aktivnosti 

16

Ukupno prva godina 60

DRUGA GODINA STUDIJA 

Izborni predmet II. 8

Izborni predmet III. 8

Istraživački seminar III. 8

Znanstveni rad I. (samostalno ili u suradnji s  
mentorom, objavljen ili prihvaćen za objavu) 10

Obrana prijave teme 10

Izborno – prema istraživačkom planu, 
s obzirom na kriterije koje usvoji Vijeće 
pripadajući broj ECTS bodova po aktivnosti

16

Ukupno druga godina 60

TREĆA GODINA STUDIJA 

Izrada doktorskog rada 20

Znanstveni rad II. (iz područja disertacije,  
objavljen ili prihvaćen za objavu) 10

Obrana doktorske disertacije  14

Izborno – prema istraživačkom planu, 
s obzirom na kriterije koje usvoji Vijeće 
pripadajući broj ECTS bodova po aktivnosti

16

Ukupno treća godina 60
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3.2.3.  Popis izbornih studijskih obveza (definiraju se individualnim i radnim planom)

KRITERIJI ZA VREDNOVANJE IZBORNIH AKTIVNOSTI 1*

VRSTA AKTIVNOSTI BROJ ECTS BODOVA

Prezentacija na stručnom skupu 1 ECTS

Prezentacija na  
znanstvenom skupu

Domaći znanstveni skup 3 ECTS

Međunarodni znanstveni skup 5 ECTS

Pohađanje gostujućih predavanja 0.5 ECTS – 2 ECTS 2* 

Pohađanje ljetne škole 4 ECTS 3*

Radionice za doktorande 2 ECTS

Istraživač na projektu 10 ECTS

Priprema Moot court tima 5 ECTS

Popularizacija znanosti 1 ECTS 4* 

Član organizacijskog odbora znanstvenog skupa 1 ECTS

Sudjelovanje u nastavnom procesu broj ECTS bodova predmeta

Studijski boravak  
u iznozemstvu

1 do 15 dana 5 ECTS

15 do 30 dana 10 ECTS

više od mjesec dana 15 ECTS

Doktorski kolokvij 5 ECTS

Objava znanstvenog rada 10 ECTS

1* Neovisno o broju aktivnosti doktorandu se ne može priznati više od 16 ECTS bodova po godini
2* Po godini
3* Za izbornu aktivnost predviđeno je 4 ECTS boda ili prema potvrdi organizatora
4* Po aktivnosti
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3.3. Sustav savjetovanja i vođenja kroz Studij

Sustav savjetovanja i vođenja kroz doktorski studij utvrđen 
je strukturom studijskoga programa i provodi se neprekidno 
tijekom doktorskoga studija. Mentor na doktorskom studiju 
može biti osoba izabrana u znanstveno-nastavno zvanje do-
centa, izvanrednog profesora, redovitog profesora ili redovi-
tog profesora u trajnom zvanju koja je prethodno ostvarila 
redovito napredovanje u više znanstveno-nastavno zvanje, u 
skladu s rokovima predviđenim zakonom, odnosno professor 
emeritus, i koja osim uvjeta utvrđenih Pravilnikom o poslije-
diplomskim studijima Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera 
u Osijeku, ispunjava i barem četiri (4) od predviđenih dvana-
est (12) uvjeta propisane Programom. Po upisu na studij Vi-
jeće doktorskoga studija će na prijedlog doktoranda, uz pret-
hodnu pisanu suglasnost nastavnika o prihvaćanju mentor-
stva, imenovati mentora za izradu doktorske disertacije. 

Jedan mentor istodobno će mentorirati najviše šest doktora-
nada, ali u različitim fazama doktorskog studija, s time da pa-
ralelno može mentorirati maksimalno tri disertacije (računa 
se od razdoblja prihvaćene javno obranjene teme). Mentori 
se svake akademske godine očituju o tome jesu li raspoloživi 
za prijem novih studenata te definiraju za koje istraživačke 
teme (teme za koje je nastavnik referentan te su usvojene i 
definirane znanstvenom strategijom). Mentor koji ima dovo-
ljan broj studenata ne mora u idućim generacijama upisivati 
nove doktorande. 

Mentor je dužan savjesno, kompetentno te etički i znanstve-
no odgovorno brinuti se o doktorandu kojem je imenovan za 
mentora. Mentor pomaže doktorandu tijekom doktorskoga 
studija i obvezan ga je voditi i usmjeravati u znanstvenom 
radu i primjeni znanstvenih metoda tijekom izrade dok-
torske disertacije, pratiti kvalitetu njegova rada, poticati ga 
na objavljivanje radova i omogućiti mu uključivanje i su-
djelovanje na znanstvenim projektima. Mentor je obvezan 

jedanput na godinu podnositi izvješće o radu doktoranda i 
njegovu napredovanju tijekom doktorskoga studija. Mentor 
na propisanom obrascu, prema kriterijima koje utvrdi Vijeće 
doktorskog studija verificira izvršenost izbornih studijskih 
obveza (16 ECTS bodova po studijskoj godini). Ako mentor 
koji je preuzeo mentorstvo na doktorskom studiju odlazi u 
mirovinu prije završetka doktorske disertacije, ima pravo, uz 
suglasnost Vijeća doktorskoga studija, obavljati mentorstvo 
do završetka postupka obrane doktorske disertacije. 

Doktorandu osim mentora doktorske disertacije može biti 
imenovan i sumentor koji uz mentora sudjeluje u praćenju 
doktoranda u istraživačkom radu zbog njegove interdiscipli-
narnosti, ako je mentor iz inozemstva ili druge suradne usta-
nove, odnosno ako mentor nije imao iskustva kao mentor/
sumentor doktorskog rada u postupku mentoriranja i stoga 
ne udovoljava gore navedenom uvjetu. 

Kvaliteti mentorskoga rada bitno pridonosi Vijeće mentora 
kao povjerenstvo koje čine oni nastavnici studija koji su ime-
novani za mentore. Zadaće su Vijeća mentora upućivati dok-
torande u mogućnosti istraživanja na drugim domaćim i ino-
zemnim sveučilištima, dati potrebnu potporu doktorandima 
u procesu prijave na dostupne stipendije, poticati suradnju 
i mobilnost doktoranada i nastavnika te poticati gostova-
nja sveučilišnih nastavnika s partnerskih sveučilišta. Vijeće 
mentora potiče nastavnike i mentore da uključuju dokto-
rande u vlastita istraživanja te istraživanja svojih kolega da 
objavljuju zajedničke radove u suautorstvu s doktorandima, 
sudjeluju na skupovima s doktorandima te se sami aktivno 
uključe u rad doktorskih kolokvija i događaja za doktorande. 
Razvoju mentorskog rada i doktorske izobrazbe pridonosi i 
Odbor za praćenje mentorskoga rada. 
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3.4.  Nastavnici na Doktorskom studiju

Nastavnici na doktorskom studiju izvrsni su znanstvenici 
koji su visokoreferentni za istraživačko područje u kojemu 
izvode nastavu. Nastavnik na doktorskom studiju može biti 
svaki nastavnik Pravnog fakulteta Osijek, sa sklopljenim 
ugovorom o radu, izabran u znanstveno-nastavno zvanje 
docenta, izvanrednog profesora, redovitog profesor  ili redo-
vitog profesora u trajnom zvanju koji je prethodno ostvario 
redovito napredovanje u više znanstveno-nastavno zvanje, u 
skladu s rokovima predviđenim zakonom, i koji je studijskim 
programom ili izvedbenim planom nastave predviđen kao 
nositelj ili sunositelj predmeta. Nastavnik na doktorskom 
studiju može biti osoba izabrana u zvanje professor emeritus/
emerita Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku koja 
je studijskim programom ili izvedbenim planom nastave 
predviđena kao nositelj ili sunositelj predmeta. Nastavnik na 
doktorskom studiju može biti osoba izabrana u znanstveno 
zvanje znanstvenog suradnika, višeg znanstvenog suradnika, 
znanstvenog savjetnika i znanstvenog savjetnika u trajnom 
zvanju koja je prethodno ostvarila redovito napredovanje u 
više znanstveno zvanje, u skladu s rokovima predviđenim 
zakonom, i koja je studijskim programom ili izvedbenim pla-
nom nastave predviđena kao nositelj ili sunositelj predmeta. 
Osobe koje s Pravnim fakultetom Osijek nisu sklopile ugovor 
o radu, odnosno osobe koje nisu zaposlene na Pravnom fakul-
tetu Osijek ili Sveučilištu, iznimno mogu biti nastavnici na 
doktorskom studiju ako ispunjavaju ostale propisane uvjete, 
i ako su s Pravnim fakultetom Osijek sklopile drugi odgovara-
jući ugovor. Strani znanstvenik ili sveučilišni profesor može 
biti nastavnik na doktorskom studiju u skladu s uvjetima 
utvrđenim zakonom i Statutom Sveučilišta ako je studijskim 
programom ili izvedbenim planom nastave predviđen kao 
nositelj ili sunositelj predmeta ili istraživačkog seminara.

3.5.   Institucijska podrška za prohodnost kroz 
doktorski studij

Ustroj studija, struktura studijskog programa, čvrsti mentor-
ski sustav te sustavna kontrola kvalitete temeljni su stupovi 
institucijske podrške doktorandima kroz studij. 

Pravni fakultet Osijek osigurava kontinuiranu institucijsku 
potporu studentima tijekom studija, osobito kroz samostal-
nu referadu za doktorski studij te dostupnost aktualnih sa-
držaja na mrežnoj stranici.  Doktorski studij pruža nužnu po-
dršku i infrastrukturu za izvršenje izbornih aktivnosti kroz 
koje doktorandi svake godine ostvaruju minimalno 16 ECTS 
bodova. Studij redovito organizira doktorske kolokvije i kon-
ferencije za doktorande, te omogućava doktorandima uklju-
čivanje u rad konferencija koje organizira Fakultet. Studij 
informira doktorande o mogućnostima dobivanja stipendija, 
ljetnim školama, različitim radionicama, ali i o mogućnosti-
ma sudjelovanja na domaćim i međunarodnim konferenci-
jama. Fakultet potiče doktorande i na druge oblike samostal-
nog istraživačkog rada: boravak na inozemnim institutima, 
pisanje radova (samostalno ili u suautorstvu s mentorom), 
terenski rad (angažman u pravno-kliničkoj nastavi, pripre-
mu studenata nižih razina za studentska natjecanja), nasta-
vu radi istraživanja (predavanja za doktorande izvan kuriku-
la kroz pozvana gostujuća predavanja ili u okviru projekata). 
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U Fondu za doktorande osigurana su financijska sredstva 
kojima će studij podupirati sudjelovanje doktoranada u ak-
tivnostima provedbe i diseminacije istraživanja te razvoju 
generičkih vještina.  

Studij podupire mentore u postizanju kvalitete doktorskih 
disertacija upućivanjem na mentorske radionice ili na nji-
hovu organizaciju. Doktorandima i mentorima sustavno 
se nude sadržaji vezani uz znanstvenu čestitost, etičnost u 
istraživanju, baze podataka, programe za provjeru plagiranja.

Pravni fakultet Osijek podupire unaprjeđivanje vertikalne 
i horizontalne mobilnosti kada je posrijedi međunarodna 
suradnja i razmjena studenata. Osobito će se stimulirati od-
lasci u inozemstvo na višim godinama studija kroz program 
Erasmus+ te druge odgovarajuće programe. Doktorandi se 
uključuju i u aktivnosti u djelokrugu rada organizacija čiji je 
Fakultet član, poglavito SEELS-a, ali i u okviru drugih institu-
cionalnih suradnji. 

Fakultet omogućava doktorandima pristup bogatoj knjižnič-
noj građi i svim relevantnim bazama podataka potrebnim za 
pripremu ispita, pisanje seminarskih i znanstvenih radova te 
za izradu doktorske disertacije. Za rad doktoranada nabavlje-
na je recentna literatura monografskih i serijskih publikacija 
renomiranih domaćih i svjetskih izdavača kako u tiskanom 
tako i elektroničkom obliku. Doktorandima je omogućeno da 
pristupaju elektroničkoj građi i s kućnih računala korište-
njem AAI korisničkog imena i lozinke. Korisnicima su dostu-
pne baze podataka u pretplati MZO-a i pretplati Fakulteta. Za 
doktorande se organizira upoznavanje sa sustavom pretraži-
vanja i servisima knjižnice. 
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3.6. Način završetka studija 

Doktorski studij završava se ispunjavanjem svih studijskih 
obveza u skladu sa studijskim programom, izradom i javnom 
obranom doktorske disertacije te stjecanjem 180 ECTS bodo-
va. Nakon završetka doktorskoga studija i uspješne obrane 
doktorske disertacije, Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera, 
u skladu sa Zakonom, doktorandu izdaje diplomu o završe-
nom doktorskom studiju i polučenom akademskom stupnju 
doktora znanosti. Prilikom prijave i obrane teme doktorske 
disertacije student bi morao prethodno položiti sve obvezne 
i izborne predmete te ispuniti druge obveze utvrđene studij-
skim programom. Izradom, prijavom i javnom obranom teme 
doktorske disertacije, pred imenovanim povjerenstvom, stu-
dent stječe 10 ECTS bodova na II. godini Studija. Student dok-
torskoga studija obvezan je prije obrane doktorske disertaci-
je imati objavljen najmanje jedan znanstveni rad iz područja 
istraživanja doktorske disertacije. Također se provjerava da li 
je za trajanja doktorskog studija barem jedanput sudjelovao 
na: 1) radionicama za doktorande, 2) doktorskom kolokviju i 
3) znanstvenoj konferenciji. Doktorska disertacija mora biti 
samostalan i izvoran rad pristupnika kojim se dokazuje sa-
mostalno znanstveno istraživanje uz primjenu znanstvenih 
metoda. Doktorska disertacija mora sadržavati znanstveni 
doprinos u odgovarajućem znanstvenom području odnosno 
pripadajućem znanstvenom polju. Doktorska disertacija piše 
se na hrvatskom jeziku, ali se uz Vijeća doktorskoga studija 
može pisati i na nekom od svjetskih jezika. Naslov, sažetak i 
ključne riječi doktorske disertacije moraju biti napisani na 
hrvatskom i engleskom jeziku. Disertacija se sadržajno i obli-
kom oprema prema posebnom obrascu za izradu doktorske 
disertacije. Doktorska disertacija predaje se u elektroničkom 
obliku i kao uvezana doktorska disertacija. Disertacija je dos-
tupna na uvid javnosti najmanje mjesec dana po zaprimanju 
u postupak ocjene. Povjerenstvu za ocjenu doktorske diserta-
cije obavezno se osim disertacije dostavlja i izvješće o podu-
darnostima prema programu za sprečavanje plagiranja. 
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U postupku stjecanja doktorata znanosti Vijeće doktorskog 
studija doktorandu će imenovati slijedeća tročlana ili pete-
ročlana povjerenstva: Povjerenstvo za prihvaćanje teme dok-
torske disertacije, Povjerenstvo za ocjenu doktorske disertacije 
te Povjerenstvo za obranu doktorske disertacije. Radi podiza-
nja kvalitete disertacija te maksimalne objektivnosti mentor 
ili sumentor ne može biti član nijednog od tih povjerenstava. 

Pristupniku koji je uspješno obranio doktorsku disertaciju 
Vijeće doktorskoga studija izdaje potvrdu o završenom dok-
torskom studiju i stečenom akademskom stupnju doktora 
znanosti. U potvrdi se obvezno navodi znanstveno područje i 
polje u kojoj je doktorand stekao doktorat znanosti te naslov 
doktorske disertacije. 

Fakultet je osigurao javnost disertacija. Doktorand je obve-
zan u roku od mjesec dana od dana obrane doktorske diserta-
cije predati uvezane primjerke doktorske disertacije i njego-
vu elektroničku inačicu u referadu. Nakon obrane disertacija 
je trajno javno dostupna u elektroničkoj verziji repozitorija 
NSK. Također se po jedan primjerak šalje svim pravnim fa-
kultetima u Republici Hrvatskoj te po jedan primjerak za 
Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu te za Gradsku i 
sveučilišnu knjižnicu u Osijeku.

Na postupak prijave, ocjene i obrane doktorske disertacije 
primjenjuju se relevantni propisi i akti.  
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3.7.  Trajanje studija

Doktorski studij u punom radnom vremenu u pravilu traje 
tri godine, a iz opravdanih razloga i uz obrazloženje može se 
produžiti do pet godina na temelju odluke Vijeća. Doktorski 
studij s dijelom radnog vremena traje najviše do pet godina, a 
iz opravdanih razloga i uz obrazloženje može se produžiti do 
sedam godina na temelju odluke Vijeća. 

Doktorandima se uslijed opravdanih razloga, na obrazloženi 
zahtjev, može odobriti mirovanje studijskih obveza odnosno 
produljenje statusa. 

3.8. Troškovi studija

Troškovi izvedbe studija i tiskanja diplome po studentu prika-
zani su u financijskoj evaluaciji u prilogu Elaborata o studij-
skom programu i Odluci o posebnim naknadama Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku iznose 61.600,00 HRK. 
Školarina je plativa jednokratno ili u više rata, što je definirano 
u Ugovoru o studiranju koji polaznik sklapa pri upisu na studij.

Na sva pitanja provedbe i organizacije Doktorskog studija 
primjenjuju se pravila Elaborata o studijskom programu (iz-
mijenjen i dopunjen 2020.), Pravilnika o Poslijediplomskom 
sveučilišnom (doktorskom) studiju Pravo (2021.) te shodno 
ostalih akata Fakulteta i Sveučilišta te relevantnih propisa 
na snazi u Republici Hrvatskoj.

3.9.   Kompetencije koje se stječu završetkom 
studija

Obujam ishoda učenja određen programom doktorskog stu-
diranja iznosi 180 ECTS-a. Doktorand stječe kompetencije 
najviše 8.2. razine prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru 
(HKO), koje se izgrađuju kroz ukupno tri godine istraživačkog 

studiranja. Program doktorskog studija razvija specifične i 
generičke vještine studenta. Nakon što izvrši sve studijske 
obveze, izradi i javno obrani doktorsku disertaciju doktorand 
će moći: 

IU 1.:  izgraditi karijeru i promicati izvrsnost na nekoj od 
znanstveno-nastavnih ili znanstvenih institucija

IU 2.:  obavljati visokospecijalizirane poslove i promicati 
profesionalnu izvrsnost primjenom stečenih zna-
nja i generičkih vještina u pravnoj profesiji

IU 3.:  produbljeno kritički analizirati, evaluirati i sinteti-
zirati znanstvenu literaturu iz područja studija 

IU 4.:  prepoznati i samostalno definirati istraživačke 
probleme, osmišljavati i provoditi istraživanja na 
području društvenih znanosti, polja prava

IU 5.:  razumjeti i primijeniti nove trendove u istraživač-
koj metodologiji pravnih znanosti

IU 6.:  implementirati i promicati visoka etička načela u 
vlastitim znanstvenim istraživanjima

IU 7.:  javno prezentirati i prenositi rezultate svojih istra-
živanja znanstvenoj i općoj javnosti

3.10.   Što nakon stjecanja titule doktora 
znanosti?

Doktorski studij najviši je stupanj znanstvenog usavršavanja 
iz polja pravo koji osposobljava studente za obavljanje kom-
pleksnih znanstvenoistraživačkih i visokostručnih poslova 
u području prava. Studij osposobljava za samostalno kompe-
tentno bavljenje znanstvenim radom te pruža široku osnovu 
za kasnije znanstveno i profesionalno djelovanje jer obuhva-
ća brojna temeljna i primijenjena područja povezana s novim 
trendovima u istraživačkoj metodologiji pravnih znanosti.
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Stjecanjem akademskoga stupnja doktora znanosti ostvaru-
ju se potrebni preduvjeti za daljnji razvoj znanstvene i istra-
živačke karijere u okviru znanstvenih institucija, daljnjeg 
poslijedoktorskoga usavršavanja te zapošljavanja u javnom i 
privatnom sektoru. Završetkom doktorskoga studija poslije-
doktorandi stječu sposobnost samostalnoga bavljenja znan-
stvenim radom u području društvenih znanosti, znanstve-
nom polju prava. Nastavak poslijedoktorskoga usavršavanja 
moguće je ostvariti na temelju preporuka mentora, posebice 
individualnim prijavama na programe poslijedoktorskoga 
usavršavanja na međunarodno prepoznatim znanstvenim 
i visokoškolskim institucijama diljem Europe i svijeta. Stje-
canje doktorata znanosti omogućit će inter alia brojne prili-
ke za zapošljavanje u javnom i privatnom sektoru, posebice 
u područjima u kojima su potrebna visokospecijalizirana i 
profilirana znanja i akademski stupanj doktora znanosti. Ne 
treba podcjenjivati ni mogućnost zapošljavanja u brojnim 
institucijama izvan zemlje, posebice imajući u vidu članstvo 
Republike Hrvatske u Europskoj uniji i drugim međunarod-
nim organizacijama.
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Doktorski studij pravo 
ukratko

Studijske obveze Doktorskog studija pravo odlikuje brižljiva 
i odmjerena kombinacija obveznih i izbornih sadržaja. Fa-
kultet kroz ovaj Program osigurava individualni istraživački 
pristup, snažnu vezu mentora i doktoranda te umrežavanje 
u nacionalne i međunarodne istraživačke grupe. Studij po-
tiče doktorande u njihovoj realizaciji podupiranjem indi-
vidualnih istraživačkih potreba doktoranada kroz fond za 
doktorande te nagrađivanjem izvrsnosti doktoranada. Studij 
raspoloživim stipendijama, suradnjama s domaćim i inoze-
mnim institucijama kroz projekte te programima suradnje 
i razmjene studenata i istraživača osigurava međunarodnu 
pokretljivost i umrežavanje doktoranada u europskom istra-
živačkom prostoru. Vodstvo studija te mentori okupljeni u 
Vijeće mentora sustavno planiraju diseminaciju znanstve-
no-istraživačkih rezultata te samostalno ili u suradnji s dru-
gim institucijama organiziraju ili upućuju doktorande na ak-
tivnosti namijenjene javnoj prezentaciji istih. Povjerenstvo 
vanjskih dionika povezuje studij s tržištem rada. Sustavnu 
kontrolu kvalitete osigurava Odbor za praćenje mentorskog 
rada, redovito izvještavanje o napredovanju i radu (dokto-
randi, mentori) te anketiranje. Studij osigurava institucij-
sku podršku kroz samostalnu referadu za doktorski studij, 
dostupnost aktualnih sadržaja na mrežnim stranicama te 
dostupnost knjižnične građe i online baza podataka putem 
AAI-edu elektroničkog identiteta. Studij podupire mentore 
u postizanju kvalitete doktorskih disertacija upućivanjem 
na mentorske radionice ili njihovim organiziranjem. Dok-
torandima i mentorima sustavno se nude sadržaji vezani uz 
znanstvenu čestitost, etičnost u istraživanju, baze podataka, 
programe za provjeru plagiranja i drugo.

Naše su prednosti: 

•	 individualizirani mentorski pristup istraživanju i izo-
brazbi doktora znanosti

•	 visokomotivirani znanstveni kadar

•	 respektabilna znanstvena reputacija (međunarodna su-
radnja i projekti)

•	 intenzivna znanstvena produkcija (publikacije u među-
narodno priznatim bazama/nakladnicima; vlastito izda-
vaštvo)

•	 stabilna infrastruktura, transparentnost i objektivnost 
postupaka, sustav kvalitete 

Postanite doktorand/ica na Pravnom fakultetu Osijek! 
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Izdavač:
Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku,  
Pravni fakultet Osijek

Za Izdavača:
Izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević, dekan

Pravni fakultet Osijek
Stjepana Radića 13
HR-31 000 Osijek
Republika Hrvatska
http://www.pravos.unios.hr/

Kontakt:

email: ured@pravos.hr 
 doktorski@pravos.hr 

tel.: 031 224 500
fax.: 031 224 540
IBAN: HR8023400091100163962

Dizajn i tisak:
Krešendo, Osijek
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PRAVNA ZNANJA I VJEŠTINE BUDUćNOSTI

•	 3 godine 180  ECTS 

•	 akademski stupanj doktora znanosti (dr. sc.)


